

有幸成为孩子的“临时妈妈”

“ 一场疫情,让我多了一个儿子,孩子很喜欢我,我也想多给他一些爱。”

疫情发生以来,许多社区工作者投身抗疫一线,我的邻居周妙红和林永强正是这些“战士”中的一员。他们家里读小学二年级的儿子小熙无人照料,我有幸成了孩子的“临时妈妈”。

虽然顶着“临时”的名头,但“妈妈”的职责一点也不能少。从3月14日开始,我每天早晨把孩子接过来,晚上做完作业再送回去。男孩子比较顽皮,我也有一个读小学二年级的儿子,两个同龄的男孩子在一起就不止是“一加一等于二”这么简单了,有时候说话还得靠“吼”,否则自己的声音就会淹没在他们的吵闹声中。每当小熙粗心漏写题、字迹不端正被老师退回作业,我给他纠错时,他会觉得我

“凶”,我告诉他:“我把你当亲生儿子一样教育,该严厉的时候就严厉。”当他认真听讲,作业获评“A+”时,我也会准备小奖品给予表扬。

孩子们正在长身体,营养健康要保证,每天做什么菜也是一件头疼的事儿,我就每天换着花样做,希望孩子能爱吃、多吃。在慢慢地相处中,我发现小熙特别爱吃烤鸡翅和鹌鹑蛋烧红烧肉,他还喜欢吃蛋糕、小笼包、酸奶……我也养成了每次买东西看到他爱吃的就多买一份的习惯。

虽然有时会被孩子们闹得头疼,但更多的是被快乐包围。三个月的朝夕相处,我跟小熙也建立了亦母亦友的感情,他总会围着我喊“姚妈妈,姚妈妈”,会问我作业怎么



讲述人:姚红霞

金山区朱泾镇居民

做,会告诉我他爱吃我做的菜,会说 he 很喜欢我……前阵子,小熙刚过完他的八岁生日,考虑到天气热起来了,我就买了两套夏装作为生日礼物送给他,我希望用我的爱消除他父母不能时常陪伴在身边的孤单。

我也会时不时向小熙妈妈分享些孩子日常生活的照片。同为母亲,太懂家长的牵挂了,当他们夫妻俩疲惫时看到孩子的笑脸,这也是给他们“打气”的一种方式。

疫情当下,我能做的就是全力配合,把孩子照顾好,让他们夫妻俩在“疫”线没有后顾之忧。对我来说,自己也是多了一个“儿子”,孩子很喜欢我,我也想多给他一些爱和温暖。 **新民**

和一位失明老伯伯结了缘

3月13日,我们社区因为疫情开始封闭管理,我就报名当志愿者了。我喜欢做志愿者,能够为大家做一些力所能及的小事。一直到4月1日,浦西开始静态管理,我的岗位换到了社区。从这一天开始,我就和社区里一位失明老伯伯结了缘。

“ 我看他冰箱里几乎是空落落的,当时就很心酸。”

志愿者们都做了分工,我负责的区域正好有一位独居失明老人,我一开始还不知道。有一天,我发抗原试剂,敲了好一会儿门才开,这才发现,原来老伯伯眼睛看不见。后来我慢慢了解到,原来老伯伯的儿子隔离在浦东,护工也被封控无法前来照顾,这些日子,老人

便独自居住。不愿意麻烦别人的他,平时吃得也很简单,就自己摸索着下点面条、煮点稀饭。

居委发过菜,老伯伯可能送给了邻居,我看他冰箱里几乎是空落落的,当时就很心酸,那天晚上回来都没睡着。这件事如果我不知道也罢了,知道了换作任何人都不